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Fölhívás előfizetésre.
A legközcdi :l)biévnegyedkor lapunk tize­

dik évfolyamának második Hegedébe lép.
Mennyiben van összeforrva lapunk 

működése a Imii inéban létrejött fontos 
alkotások történetével, mindenki megí­
télheti akkor, ha tudja hogy a létrejött 
intézmények szüksége .sét márkeletkezésük 
előtt éveket megelőzőleg folyton ér. kitar­
tóan hangoztattuk.

A magyar kormány és a nemzet egya- 
k ara tu áldozatkészségé kétségkívül már 
is nagy eredményeket mutat föl a ki­
kötő városban; azonban nagyon sok 
még a teendő, hogy Fiúméhoz fűzött 
reményeink minden tekintetben megva­
lósuljanak.

Nemcsak a sajtó, de általában min­
den legkisebb tényező is, mely a ma­
gvar tengeri kereskedelem beláth.itlan 
fontosságéi ügyét előmozdítani van hi­
vatva, komoly figyelmet érdemelnek.

Lapunk mindenkor még a legnehe­
zebb pillanatokban is, tisztában volt ma­
gasztos feladatával, s igy különösen ma, 
midőn 1‘iume éigyszólva a nagyobbszeríí 
átalakulások küszöbén áll, sok irányban 
van hivatva a közérdeket önzetlen tevé­
kenységgel és kitartással előmozdítani. 
— Ls ép ezért lokózodott mértékben 
gondunk lesz reá, hogy lapunk kereté­
hez mérten, előharezosaivá lehessünk min­
den oly hazafias eszmének, mely a ma­
gyar tengeri kereskedelemnek, sszeretett 
Fiuménk javára szolgálhat.

Lapunk előfizetési ára, a hátralevő
három évnegyedre 4 fit 50 kr.
félévre 3 ,> ,
három hóra 1 ,

Az előfizetési pénzek : A Fiume“ kia­
dóhivatalának Fiúméba küldendők.

Az Adri a társul at.
Fiume, 1891 márczius 21.

Még tíz esztendője sincs, hogy 
az első magyal' tengeri gőzhajóxási 
társulat lobogót bontott a magyar 
tengerparton. Magyarország és a 
magyar ügynek őszinte barátai re­
ménynyel, de egyszersmind aggódó 
tekintettel kisérték a világki kö­
tők be el indu ló első hajókat; az aggo­
dalom nem volt egészen alaptalan; 
a társulat alig rendelkezett két- 
1 la rom hajóval; csekély erő, hogy 
a nagy világforgalomban utat tör­
hessen, s hogy a hatalmas tőké­
vel rendelkező vállalatok nagysza­
bású, és nagyszámú hajóival foly­
tatott versenygésben össze ne ros- 
kadjon.

A télclmetes versenytársak zsili- 
basztö ereje mellett, a társulat 
fejlődését az oktalan gúny. az a- 
laptalan előítélet, s egész halmaz 
1 oszakarat is segített gátolni : 
romlással lényegétté mé'gazt a új 
társulat belső szervezetében keletke­
zett egyenetlenség, a hazai közvé­

lemény körében a saitó utján mes­
terségesen szított -előítélet, mely 
ez új magyar tengeri hajózási tár­
sulatnak kezdetben rokonszcnve,s 
"gyét rsakhamar népszeriitlcnné 
tette.

Valóságos Isten csodája volt, 
hogy ennyi haj között a társulat 
össze nem rostádt, s hogy kitar- 
té'an folytathatta a megkezdett 
munkát; a magyar kormány azon­
ban tisztában volt a czéllal; jól 
tudta azt, hogy a magyar tengeri 
kereskedelem, egy önálló magyar 
tengeri gőzhajózás nélkül nem is 
képzelhető, s hogy c nélkül a ma­
gyar tengeri kereskedelem és Fin­
nic érdekében hozott áldozataink 
hiábavalók.

Igy tói tént, hogy a társulat 
megalapításakor vagyis az 1x32- 
ben alkotott törvény alapján kö­
tött szerződés megváltoztatásának 
szükségessége beállott, s a társu­
lat megtehette az első lépést a 
kedvező atalakulas stádiumához.

A magyar kormány megbízottai 
188(>-ban május havában Írták alá 
az Adriatársulat megbizottaival azt 
a nagyfontosságú szerződést, mely 
az Ugyanez évi XXXI,-ki törvény- 
csikkel lett jóváhagyva: e szerző­
dés alapján nagyobb tér nyílott 
az ^ Adri,atarsiilat tevékenységének, 
s úgy szólva alapul szolgált egy 
szebb jövendőhöz ; ekkor vette 
kezdetet a nagyobb,zom átalaku­
lás. A világforgalmi viszonyok nem 
kedveztek ugyan minden irányban 
a gőzliajiizasi társulat körében meg­
indult tevékenységnek:az iij igazga- 
tóság erélyessége, tapintatossága 
es tudása azonban páratlan erővel 
ellensúlyozta a kívülről jövő káros 
befolyásokat, tekintélyt szerzett a 
társulatnak a hazában és külföl­
dön, helyreállítottá megingatott hi­
telét, s újra vissza szerezte ré­
szére a nemzet bizalmát.

Nehéz, nagyon nehéz munka volt 
ez : tisztában van azzal mindenki, 
a ki viszonyokat behatóbban is­
meri. Az eredmény azonban el nem 
maradhatott; pozitív tények, csal­
hatatlan szamok tanúskodnak ar- 
■'"1 a hatalmas tevékenységről, 
melyet, az „Adria," a magyar ten­
geri kereskedelem érdekében kifej­
tett. —• ügyetlen egy hajózási vál- 

j l;|lat sem dicsekedhetik a hazai
áruk forgalmi.... .. oly hatalma -

- közvetítésével, melyet alig néhány 
hajónak lölhasználá-ával tudott a 
társulat elérni.

Az 1 *xii t. czikk alapján létre- ;
I jött szerződés megkötése óta még

"t év sem telt le abból tíz esz­
tendőből, melyre az új szerződés 
szólott, már is oly hatalmas áta­
lakulások történtek a magyar len­
gén kereskedelem terén, hogy az 
A'lriál. a viszonyok természetéből 
kifolyólag, hatalmas és nélkülüz- 
hetlen tényezőként veszik számba.

Meg ot évvel ezelőtt is illuzo- 
rius szárnypróbálgatásnak, hiú c- 
rőlködésnek tekintették különösen 
ellenfeleink ama vonalak létesíté­
sét. melyet az 188(>-ki szerződés 
magában foglal.

Az Adriatarsulat azonban csak­
hamar az ellenkező meggyőződésre 
kényszeritotte a kételkedőket; be­
tartotta pontosan a járatokat, sőt 
nem egy esetben a szerződéses kö­
telezettségein túlmenő szolgálato­
kat is tett a hazai kereskedelem 
ügyének.

I',s ha az Adria annyi küzde­
lem után a győzelem eredményé­
vel all nemsokára a nemzett előtt, 
megérdemli hogy biztatókig üdvözöl­
je, mert jo salára volt a magyar ten­
geri kereskedelem sok nehézséggel 
meg küzdött ügyének. —cs.__

22 marzo 1891

val megcsappant jövedelmi ágat lenne 
hivatva sikeres működés eselén pótolni 
s úgy minden esőire a magyar kormány 
ügyeimét megérdemli. — Az ily szabad 
hajózási vállalatok támogatásának szük­
ségessége ma már csaknem minden eu- 
r°pai tengerészeti államban el van is­
merve, sőt foganatosítva. És miután ép 
az ily szabad vállalat megerősítése van 
hivatva a vitorlás hajók állal képviselt 
közvagyont pótolni, s a tenger parti la­
kosság anyagi helyzetén javítani, nem 
szenved kétségét, hogy idővel az ily 
vállalatok is a kormány támogatásában 
lógnak részesülni.

Finme-dalmát-olasz vonal, — Az
„Adriahajózási társaság f. évi február 
A "A es 28-ka közt teljeséé ez idei 
második fiumo-dalmiit-obuz járatát.

_F,z alkalommal kivitetett: Spain lóba 
35.50 <j. hordó és 2.20 <j. bútor, Bv 
nba 8.50 qu. bútor és 1)18,70 qu. don­
ga, őszesen 963. 70 q. áru.

Behozatal nem eszközöltetett, vala­
mint. a közbeeső kikötők közt sem tor­
ient szállítás.

A I. évi január havi forgalommal 
szemben 229.6 q. nyi csökkenés nmtiit-

Hajózás Fiume és China közt

-V fiumei részvényesekből alakult gőz- 
hajózási vállalatról lapunk múlt szá- 
mabaiiemlitetliik, hogy annakaz , Orient, 
i' Vii hajója, Fiume é< China közt egye­
nes közlekedést fog föiitiirtani. Is hajó 
azonban csak annyiban fog Fiume és 
eset leg az indiai, japáni, vagy chinai ki­
kötök közt egyenes közlekedést föntar- 
tani, a mennyiben a rizsszállitmányo- 
kat, a fniiocvezet országok kikötőiből. 
Fiúméba szállíthatja. — A vállalat 
• Őrien/, hajója, valamint a még netán 
beszerzendő hajóival oly szabad hajózá­
si vállalatul képez, moly Fiume érinté­
se nélkül is közvetít árukat. A ma­
gyar kormány e vállalat járatait az u.- 
iii- bloyihl.il létrejött egyezség, és a l.loyil- 
■"1 kikötött viszontszolgálatok fejében 
nem sznbveiiczionúljn s igy :lz ;l 
saj.il lei-zése szerint keresheti föl az 
''zv'-s vih o kikötőket, melyekben hajói 
a megfelelő rakományokra száinithat- 
nnk- I- hajózás megkezdése külön­
ben az okból, is f intos lépes volt a 
men ii \ i be rí a vitorlás hajók h a n vallása-

T.íioválások az Adi-ia-
t a is ula< ügyében. Az osztrák- 
magytii' Lloydtúrsnlattal főbb el­
veiben befejezett tárgyalások után, 
mindinkább sürgősebb alakban lép 
előtérbe az Adriatársulat újjászer­
vezésének illetőleg megnagyobbitá- 
sanak kérdése. A magyar kereske­
delmi kormány a fontosabb kér­
dések ügyében egyességro jutott 
ugyan a magyar tengeri gőzhajó- 
zazi társulattal, azonban végle­
ges megállapodások még nem tör­
ténték. — A tárgyalások a ma­
gyar kereskedelmi kormány és az 
„Adna‘‘ közt ez idő szerint van­
nak folyamatban a kereskedelmi 
niinisteriumban, s a társulat ré­
széről Le,hirer Sándor elnök, Ka­
ran,hí Emil vezérigazgató, és Tóth 
-lózsef főkönyvezető foglalkoznak a 
föltételek kellő mcgállapitásával. 
~7 ^ tárgyalásokat valószínűleg e 
lui LM-kén vagy is hétfőn fogják 
befejezni, és pedig remélhetőleg 
oly eredménynyel, mely nagy fon­
tosságú fordulatot jelentene a ma- 
gyar tengeri kereskedelem életében.

Fontos újítások a fiu­
mei révilletékek iigyé-
1,0,1 • A magyar tengeri hajózás 
fejlődésének nem csekély aka­
dályát képezte a fi nmei révilletékek- 
hányadában fünállott eddigi arány­
talanság. —- Ez aránytalan és mi­
vel sem indokolt révületéi« di,té­
telek még a fiumei kikötő, mosto­
ha korszakából maradtak reánk. 
Az illetékek aránytalansága foly­
tán különösen a kisebb hajók Fiu­
me elkerülésével inkább Triesztben 
kerestek es talaltak rakományra.

“ A régi rendszer alapos megvál­
toztatása erdőkében az előmunká­
latuk már megkezdették. — Nagy 
es fontos eseményként fogjuk üd­
vözölni az uj rendszert, mely a 
fiumei kikötőben összpontosuló ha­
jóforgalmat, ina még előre nem 

I látható arányokban fogja egy o- 
gészségosebb alappal bíró fejlődés- 

í hoz juttatni.
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Lisztforgalmunk
Mult i-vi február hóban a követ 

kező mennyiségű magyar liszt érkezett, 
vasúton Fiúméba és Tr ösztbe:

Budapest 
Debreczen 
Sezzeged 
N. Várad 
Arad
N. Iíikinda 
Csaba 
Losoncz 
Eszék 
Temesvár 
Kái oly város 
Miskolcz 
Szatmár 
Zágráb 
Újvidék 
Kaposvár 
Vidt-ncze 
Hatvan 
M. Vásárhely 
Verbász Ktila 
Dugoresza 
Eger 
Sziszek

T rieszt
0,731.88

tilU.OO

ÖII2.UI)
ő'lO.OO

204.00

93.966.00 qn.
4,904.00 „
3,613.00 „
3,002.00 „
2,708.00 „
2,001.00 ,,

1,032.00 .,
1,326.00 .,
1,320.00 „
1,316.00 „
1,122.00 ,,

1,117.00 „
816.00 
810.00 „
408.00 „
204.00 „
200.00 ..

105.00 „
102.00 „
102.00 ,,
100.00 .,

— „ 304.00 ”
_________ .'106.00 ,.

Összesen 120.60s.00 qu. 13,664.53. qn.

102.00
1602.80
101.85

mely mennyiség a múlt év február ha­
vi behozatallal szemben a fiumei beho­
zatalnál 51342 mét. mázsányi a trieszti 
behozatalnál pedig 7835"0 mét. mázsá­
nyi többletet tüntet elő.

Vámellenes mozgalmak és a ma­
gyar áruk Fracziaországban.

A „Fiume“ eredeti tudósítása.

BORDEAUX 1891. márczius 14.

A magyar kormány körében, mint az 
érdekelt hazai kereskedők között nem 
csekély aggodalmat olco tak azok a vám­
tarifáim tervezetek, melyeket a franczia 
képviselői kamara, valamint a vámbizo1- 
tság nem régiben megszavazott.

Ez aggodalomnak méltán volt meg a 
kelló alapja, a mennyiben első sorban 
a magyar áruk között ép azokat látták 
veszélyeztetve, melyek eddig Fiamén 
és különösen át szállítón naeyon is fontos 
kiviteli áruk voltak a nevezetesebb fran­
czia kikötőkbe.

A megszavazott tervezet, a melleit, 
hogy a vasúti szállítással Francziaor 
szagba küldött húsnemiiek kivitelét nagy 
ban sttjtaná, tönkrejutással fenyegeti 
a magyar bornak, és a mi tán még 
fontosabb, a magyar gabonának és liszt - 
nek kivitelét a franczia p aczokra.

A Bordeauxban ez idő szerint, megin­
dult mozgalom némileg megnyugtatókig 
fog hatni az érdekelt hazai körökben, 
a mennyiben az, a hazai árukat fényéi 
gető tervezet s ellensúlyozását tűzte ki 
czélul. — Lesz-e sikere a nagy fontos­
ságú mozgalomnak, azt természereten 
előre meghatámzin aligha lehet; a 
reakezió azonban oly általános, hogy a 
tervbe vett vámtarifáknak a magyar 
árukat érintő szigorúságát némileg ta­
lán mégis enyhíteni fogja.

A behozatali és a kiviteli kereskede­
lem védelmére ugyanis egy hatalmas 
szövetkezet jött létre. Közöttük van a 
„Bvrdeauxi szövetkezet" egyesülve a 
.Fogyasztók szövetkezőével- továbbá 
gin ndi kamatuk társulata, a .Bordeuu- 
xi és délnyugati munkások egyesületének 
társulata" stb, melyek erélyes han­
git feliratot intézlek Carnot köztársasá­
gi elnökhöz, a miniszterekhez, szená­
torokhoz és a képviselők hoz.

A föliratban a szövetkezetek megbí­
zottai a legerélyesebb hangon tiltakoz­
nak a vámbizottság és a képviselői ka­
mara által megszavazott vámlarifílis 
tervezet ellen.

e A fölirat hangja valóságos vészkiál­
tás, melynek nagy fontosságú következmé­
nyei lehetnek a könnyen föllohanó Fran- 
cziaországban ; és nem is egészen alap­
talanul!

A tervbe intézkedések a legnagyobb

mellékben veszelye/.tetik különösen a 
szegényebb osztály érdekeit - létezés v 
nek nlaplöltétoleit.sazok épen in-m egyez­
tethetők össze a szabadság ós igazság, 
elveivel -— Mint mindenütt, úgy Frau- 
cziaországban is a legszegényebbek ké­
pezik a nemzet zömét, melynek törek­
vése es napi fáradalma nem egyéb, mint 
a létért való folytonos küzdelem.

Mi lesz azután ha a vámtervezet élet­
be lép?

-I rámbizottság és a kamara ti kiilföl- 
di gabonára WO kgkint 5 fniiiknyi iszn- 
Iigtí rámát rótt ki, miáíttd a franczia 

.fogyasztóknak a kenyerét 25 ogt-ka/ drá­
gították meg, vagyis ennyire/ fizetnek töb- 
bit, uhut u szomszéd államok, például 
Anglia. Belgium, Schteeirz stb. fogyasz­
tói, a hol e vámok nem léteznek.

1. vámok által remélt jövedelem négy­
száz mülió frank éri adót rá a fogyasz­
tó közönségre! Ugyanazon a pénzzel 
melyen a franczia munkás csak í kilő 
Lengéiét reliet, a belga rogy a sehireirzi 
munkás 5 kilót szerezhet be.

A 1884 ki (örvénynél, melynek n!ap- 
ján a ezukorgyárosok 60 millió Irank- 
nyi terhet rőtfa k a fogyasztókra, s 
mely szintén nagy reakeziót keltett 
Franczia országba II, nem állapodtak meg 
a váinprotekczidt hajliászók, s a legu- 
jabb tervekkel csakugyan a végletekig 
megy a bátorságuk.

A vámbizoflság ily előzmények után 
most. a marhák bevitelére vonatkozó 
vamot is megszavazta, s ezáltal az 
amúgy isdrága marhahúst, kgkint 20 — 80 
ctm-mel megdrágították; hasonló vám 
illetéket vetett, a külföldről behozandó 
gabonára.

Nagy veszély fenyegeti azonban a 
magyar borokat is ; e terményre a vám­
bizottság szintén elviselhet len vámter- 
livhet rovott ki, s ugyanezt cselekedte 
a besózott húsnál, a zsiradékoknál, szóval 
mindennél a mi az élet fontai fását né]- 
külözhetlenné teszi.

Ily körülmények között még a fel­
sőbb körökben is általános az aggoda­
lom, hogy az érdekelt és érzékenyeit 
sújtandó államoka francziaországi ipar- 
czikkeke] szemben erélyes retorzióval 
fognak elit', mely a francziaországi gyár­
ipart tönkre tehetné. Ezért tekintik ilt 
ez uj intézkedéseket olyannak, mely 
Franeziaorságuak a külföldtől való izo­
lálását jelenti.

Egyébiránt a vámellenes mozgalmak 
napról napra nagyobb terjedelműek-, s 
ki tudja mily következménynyel fog­
nak járni, ha a kormánya vámterveze- 
tekben foglalni súlyos föltételeket nem 
ennyti. p B

\ for.tosnhli árúk kivitele
liszt 7i'.3í)2i;> - /Alkui 200031
vaboiiii 181)780 papii" 044312

‘.1404 23 h/.éiia, szalma 1 1881)
1238U2 bútor 1 18872

kávé 208*0 kúlöníólv Hiti

Ö s s z kivitel
áruk 23002U0U fa in 13018080

űr. liiir. di h.
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Az 1**9, évi forgalomhoz hasonlítva a : úly 
szerint számított árúk kivitelű 10.3.2II nu" 
tcrmázsával csökkent, a darabrészek kivitele 
l'cdig -I*-0 darablial ellenben a köbméter s/e- 
rint számított fa kivitele 2.905,900 ki Imiéter- 
rel növekedett. Kedvezőbb eredmény mutatko­
zik a behozatalnál, mely szemben a megelőző 
' vvi-1 10.318 ; nié|ermáz<ával gyarapodott és a 
tlarab-áruknál i- I 2* I [tlarabnyi növekedést 
tüntet te]-

A mi a személyszállítási illeti, az o.-m. Idoyd 
gőzhajóval irttiu évii n Fiuinébúl 7.31*. Finmv- 
b;i ]Hídig 81)0,’i. vagyis össze- ,-li 10.111 személy
szállíttatott.

A parti gozliaju/ást i'izö segély z.ett hajózási 
vállalatok közt forgalmi tekintetben K-gfonto- 
sabb a -Sverljuga éj társa linniei gőzliajözási 
vállalat, mely 7, összesen 030 register tonnát 
tartalmazó gőzössel bir és a vele 1 Julius 
1-éii ű évre kötött hajózási szerződősek alap­
jai) a következő járatokat eszközli :

1. hetenkint egy járatot Fiúméból Metco- 
vicliba ős vissza;

1. havonkint legalább kőt járatot Fiúméból 
líaguzába és vissza:

•i. hetenkint három járatot Fiúméból Lolába 
és vissza;

I hetenkint.bárom járatét Fiúméból Yogliá- 
ba és vissza.

A Sverljuga és társvállalat szerződéses jára­
tainak áruforgalmat tekiiuve szállittatott :

vonalon 18U0. 1889. 1888.
a liume-daliii. 102111.90 148,820.02 lOo.OG

tiumc-polai

A b.-bozott ezikkokbü felenilitendó.
017..'$ <| t'iigeii, 112 i| bőrök. 12.924 0 q 
bor, 788,ö chry-,intem, 010 I *j. csont. [3071.0 
<j. dohány, G|2 I <| olaj 18 1 I q likőr, ,‘188.G 
q. faguyii stb

I fiiéi tímárok a magyar országgyűléshez.
A li í/. ii Iíli >.ii|aI'Iui I "gholvtiSt'hl) kaszt-

j-b iiiuMÍkijj a hazai kö/episku jaj tanáro- 
PY budapesti t, k mlólycs napilap jel-

20,000 10 211.800 őt 
UGO90 8',i7.U0

0( .{.‘>•11 8

Az osztrák-magyar Lloyd. * következő jár*- 
tokát indítja Fiúméból.-

«) hetenkint egy gyors járatot Fiúméból 
‘ .a-t taróba és vissza:

h) lietcttltmt egy járatot Fimnéhól Cntlaroba 
és vissza :

c) hetenkint egy járatot Fiúméból Trieszt- 
ba és vissza ;

d) mimlon negyedik héten ogy gyors jára­
tot Fáiméból Alexandriába és vissza :

Ezen rendes járatokon kívül, a r.lovd gőzö- 
661 » tricszt-fiume, pair s piräut, ayra-, azo- 
Jomch-. konstantinápolyi vonalon menet jövet 
6,lnt|k Fiúmét minden második bélen -

a trieszt-.flumo-corfni ra-.dia, smyrna’i vona- 
Ion pedig minden héten ;

A Lloyd társaság által közvetített árufor­
galom az alanti kimutatásból látható :

II F. II O z A T A I.
A fontosabb árúk behozatalai

olaj

a fi nme-vég
vonalon i s.s"

a íiumc-dalniáti 97.91.' 
a fiinnc-]iolai 1 ]s 8,908.09 
a fiumc-vegliai

I- 011 adatok mutatják, hogy a vállalat ki­
vált ;i Dalmáczival való forgalomnál ővröl-év- 
ic fokozódó tevékenységet fejt ki.

A vállalat, egye.-, vonalainak l8',n; évi for­
galmát tekintve a következő íő.-zlctos adatok 
nyújtanak fel világosi tűst :

A fwmr-tnetkovichi ts /hnnc-rtif/uzai vonalon, 

kivitetett 
behozatott 

Összes forgalom fog. 111 •.«<•
Az 1,881). évlu-z hasonlítva a kivitel 0.100 97 

'1 *al csökkent ellenben a behozatal 1*77 120 
•I-al emelkedett úgy. hogy az összes omelkc- 
dév 13,021.28 métermázsát tesz ki.

A kivitt árúk rendeltetési helyét 'tekintve 
szállíttatott :

1O9.300.3

szappan

gyümölcs 
kéz m fi árú

' Ússz. árúk

bőráru

likőr
cserzőanyng 
k ti lőni. árú 

Összes behozatal 
0 213- tir. hor. drb. 1282 —

0750 - 
3410- 
C7i 1 
102140 
1622 
7029- 
1408

1 T'.'íl-
17870

878
330
408-

8440

Zárába 0.000.3 q.
Sebenici'ba 0.032 0 ..
T rauba 1,407.3 -
Spalatúba 43,300.7 »
Metcovichba 20.488.0 „
Milnába 1.208.2 .
1 rapaiiőba 2 808.7 n
Cittavcccbiába 521 4 -
Rngnzába 18,208.8 .

Os »zésén 109.300.3 -
behozatal ellenben a 

eszközöltetett Fiúméba:
következő kikötőkbő1

Zárából 1,898.7 ,.
«Scbenicób Ö 71.70 7 ..
l'rauból 1,021-0 .
Spalatóbál 30 101 2 ..
Milnából 0.704 o .
Met kovichbiíl 1.80 1 0 „
1 rap,műből 3,1 1 1.0
< ittavcccbiál)«’)! -.080,4 „
Ragu súgói 1,401 8 .

< l.sszesen 03.089.0(1
A l'iiiméböl eszközölt kivitelnél a kuvefkc-

zó nevezetesebb árúk '■/a rcpelm-k ; 33.8 pi |
•1 liszt. !I,.V;7 1 t|. búza, -">0 6 i| lösz |o.
lau'.i <,. korpa, 0,870 il «1 i.'Z , 223 <j. bnl,
10.80!» 1 ,, tengeri 3.91« •"> <1 í zűkor. 1,303 0
'!■ zs.ii, |i',i) i; (j kőolaj 1. 209 q. tör. 313.7
'! i a műt,árú. 007, u vzv>árii. .Ili;,« ,, bznn.
pan. 1». 211,0 ij. üres bordó stb.

kát , _ _ ^
linn zlc, Fiúméiul fi is megmozdiill. — \ 
kikötői áru-ban rnllamos.in nUvekeilő ,||,i- 
ga-ággal szemben lu-m j< lehellek egye- 
1,1,1 • A llmnei tanáruk még az esel- 
Im ii is kénv-zeiitvn érzik magukat o lé- 
| lia az orsziígluin sehol sem imliill 
volna Iliig a középek' 1 -i tanárok ró-zé- 
ről ^ mozgalom, anyagi helyzetük javitá- 
sa ói d. kuh,-II.

Az etto-z országban, még lluda|iest(t 
■■'eiii kí\e\e, egyetlen egy Ji, ni sinraen, 
Imi az élei, liiiilailii-ái'a szükséges esz­
közöknek oly nagy hiányát érezhetnek, 
mbit open I*iuniebun; e< Imgy a fiumei sza- 
ba'l kikötő i„, ga/fli é é.el é kedvezőtlen 
vi-zonyok még lililiellenebb aluliban lóg­
nak jelenlkr-ziii, azt a magyar kir. áll'a- 
pü lii i a la inuk ok állal, . z an/agi lielyz-lük 
javilii-ái-ii a kormányhoz li.-nyujlotL kér­
vény megdönthetien számadiiluiLól beb;- 
zonyilv.. tudjuk.

l y körülmények közölt ninea mit cso­
dálkozunk, In gy a fiumei közéj.i-kolai 
tanai ok kénényr. inldzlek a magyar (,r. 
szúggyiUéilies, pél lájukazi esnkliamar kö- 
vc’lle a fiumei m. kir. longerészcti lő- 
iskolai tanári testületi? is.

Es teszik v/L a legtisztább jogosság 
es igazságosság elve alapján.

II,t ugyanis c-ak a lakás "i'Zoiiyokat 
méltatjuk hehatóhh ligyelrnüttkr«', azoti-

ig-zolva látjuk a litimei tanárok inuz- 
?a, I; N úgy száz l'orintoii alul alig
juthatni oly Jaká-hoz, mely egy tanár lársa- 
l,:|!mi «Ha-anak megtel elő lelteim-; nem is 
szolunk egyéb dolgoktól, minők az élei - 
mi szerek, a fmőanyag, a cselé, Jtarlás 
nau) uiíigasága ; a lakás gondja már ma- 
ga »an veve im-gbénilja az ifjúság neve- 
e-evel meghizoLL tanár él- tkedvet és tett- 

erejét.
A fiumei középiskolai tanáiokmik flze- 

tes eme,ősre czé.'zó kérelmét oly hatal­
mas érvekkel tudják támogatni, minők- 
bel egyetlen egy hazai intézőit tanári 
toslulele sem á lltat elő. — /■;< ;IZ
o.imiívelodésre szükséges eszközök biánvát
inelyi-kot díjtalanul szerezhet mega fanára 
íu\ árosban s csaknem mi,fe,, hazai vá- 
H.sban, ligyelmüakre méltaljuk, még in- 
kübli kidomboio Ilka fiumei tímárok kérni- 
mciink jngosu.t'ága.

A iiiagánlanitás, — ,, moDékk-reset-
ólai Ilit o< önérzetet sérlö se.riiő e.z- 

k;;/-' lenne lalán az egyedií , mól, mely 
a hiúméban működő Unniuk mostoha hely. 
zetca Segíthetne; azonban ha máo ki 
is hiilii.tunk békáiul az önérzet é" az 
on",live,ő lés rová-ára eső mellékfovlal-' 
Kozassnl, a fiumei viszonyok o tekintet- 
uMi Sem keuv.'ZÓ'.-k.

A magyar kormány, a magyarország- 
gyii.os bízom,yára kedvezően fogja e f„n-

.'l-.Vti,r lüogoId 'iii. - Termékenyebb 
L ,:J. J a,l8 l.jntlictné el az á Imi „7. 
o lil ereil, mintha a fiumei tauü-ry ér- 
dekében hoz némi áldozaiol.

A Imm-i hínárok utlöiői a magyar 
alinicszme ügyen, k, ők nevelik az ifjakat 

m tagjaivá; él), r szemmel...... . . , -.1 " 1 sz.enime
o-hu lnek I,, yes Itái.yÚ Itexeléaíik lölült, 
gondozzák nyeltünket, melvért elleufelc- 

"gy«er gúny volt njuta inuk.

llvlyi és különféle liirek.
József föherczeg nevenapja. A nép- 

szerrt l'lhcrczeg e hú 19-kén ülte meg 
csabub körben n ve napját Fiúméban a 
„>ill i (nuseppc“-i kastélyában. A fű- 
hcrczcgnvk az e czélr.i kitelt ivén a fili­
n’"1 polgárság kőiéből számosán fejez­
lek ki őszinte hódolatukat,

József és László föherczegek Fiú­
méban József és László föherczegek aászló föherczegek

■ÉL-.-".* » I

(egiüip 7
apát k Ígéretében 
a főherc/egek a I 
^cs szüleik köréb
hó utazna

Mária Dorotl 
mei Mária árva
tya lőherczegnő 
grófnő udvnn lii 
lógatta a gróf 
Gyónj Mária gre 

! ria árva házal. A 
: időt töltött a mi 

távozása alkalmá 
Jött legnagyobb m

Gróf Zichy
neje sz. Wimpffi 
napi távoliét utá 
kezlek F.uméba,

Személy hírek
ná-sos, Iu búza mi 
feküdi, o napokb 
séf megkezdhet i ; 
Adriatíirsulat in m> 
leiéhez az orvosi) 
lelt, mint örömmé 
teljesen fölgyógyti 
a országos képzői 
a fiumei képzőmű 
lása alkalmából c 
mcban időzött, o 
vissza Budapest re 
bor országgy üló-i 
inán néhány napi 
— Kompolthy Tiv 
(jetim Hírlap* >•/.( 
tartózkodói 1. 
Reményi Ede Fi 

liirneves hegedűm 
több Ízben jeleziü 
dokozik hangver 
hangverseny érdek 
állapodásra vonll 
idő szerint folyna! 
vező eredményre 
verseny ez esetbe; 
10. kén, az énck-t 
.siilötónek palotájáb 
senyteremben törli 

Ludvigh Gyula 
suták elnök -igazga 
reggeli 7 órai vona 
llohicsek Károly ig. 
Károly főfelügyelő 
érkezett. — Az á I 
és Zip.<zer Lajos á 
gadták, s kieéreti; 
épületet b hatóan 1 
állomás minden 
nyerte ki. — Min* 
„Magyar leszámítol 
elevátorát, és a Del 
új építkezéseket, ni’ 
óra 20 pc rézkor 
zott.

A fiumei állant 
fiumei állandó ipar 
vendetesen tapaszt 
számú közönség ki 
városban megfordul 
beliek folytonos ér 
•szól az intézmény 
A kiállított tárgyal 
gyobb megrendelése 
A kiállilási csarn 
Szapáry Károly föl; 
séget; fejt ki, hogy 
liiányzó hazíii ipán 
gyobb számmal leg 
A megnyitás után 
küldött, árukat; 
iialt jelentkezett kiá 
Glück Zsigmond ki' 
nos dobozokat, /,é. 
kiállitású pianinofc 
gyártású hangszert, 
hálták meg s tiszta 
tálában dicsérik; A 
pest, gyáros, fa- és 
szinté'it hiányt púit 
minták, úgy külső c 
htásiik és a versen 
fán joggal számit ha 
dö.ségre; Egger It. 
‘dektriktis műszerei
Kitűnő czikkek, e ;



fegnap reggeli 7 órai vonattal Holdházy 
apát kíséretében Fiúméba megérkeztek; 
a frthciv/egck a húsvéti ünnepeket fensé­
ges szüleik körében fogják tölteni, s c 
]ió 31 -kén utaznak vissza Alcsutru.

I Mária Dorottya föherczegö a fiu­
mei Mária árvaházban. Mária Dorot­
tya lőherczegnő e hó lö-kán, Sztáray 
grófnő udvnit hölgy kíséret ében meglá­
togatta a grót Szápáry Gézáné sz. 
Gyónj Mária grófnő által alapított Má­
ria árva házat. A főherczegnő hosszabb 
időt töltött a mintaszerű intézetben, < 
távozása alkalmával a tapasztaltak fö­
lött legnagyobb megelégedését fejezte ki.

Gróf Zichy Ágost kormányzó, és
neje sz. Wimpíf.m Hedvig grófné több 
napi távoliét után e hó 21-kén visszaér­
keztek F, unióba,

Személy hírek. Fésűs Béla min. ta­
na -sós, ki huzamosabb időn át beteg- n 
feküdt, o napokban hivatalos működé­
sé1 megkezdheti; — Pcichl József az
Adria társulat in hz iki i^azg ttój i, ki i.»k é- 
letéhez az orvosok-csckély reményt fűz­
lek, mint örömmel értesülünk, már-már 
teljesen fölgyógyult. Tclcpy Károly 
a országos képzőművészeti alclnöke, ki 

! a fiumei képzőművészeti kiállítás bezá- 
lása alkalmából családjával együtt Fiú­
méban időzött, o bét közepén utazott 
vissza Budapestre. — Gróf Károlyi Gá­
bor országgyülé>i képviselő e hét folya­
mán néhány napig Fiúméban időzött.
— Kompolthy Tivadar „ Veszprémi Füg- 
(jrtbn Ilirlap* ,-zeikeszlője városunkban 
taitózkodolt.
Reményi Ede Fiúméban. Reményi Kde 

hírneves hegedűművész, mint azt már 
több Ízben jeleztük, Fiúméban is szún- 
dokozik hangversenyt tartani. - A 
hangverseny érdekében a végleges meg­
állapodásra vont kozó tárgyalások ez- 
idő szerint folynak, s remélhetőleg ked­
vező eredményre vezetnek. A hang­
verseny ez esetben a f. évi ápril hó 
10. kén, az ének-és zenekevelok egye­
sületének palotájában, a dísze; hangver­
senyteremben történnék meg.

Ludvigh Gyula a in. kir. állami va­
sutak elnök-igazgatója tegnap zl -kén a 
reggeli 7 órai vonattal Herényi József és 
ltobiesek Károly igazgatók továbbá Marx 
Károly lőlelügyclő kíséretében Fiúméba 
érkezeti. — Az á lom ásón Aran az Alajos 
és Zipszcr Lajos állomási főnökök fo­
gadták, s kicéretíikben az állomási uj 
épületet b hatóan megvizsgálta. Az új 
állomás minden tekintetben tetszését 
nyerte ki. — Miu'án a nap folyamán a 
„Magyar leszámítoló és pénzrádió bank“ 
elevátorát, és a Deltán folyamatban levő 
új építkezéseket, megtekintette, délután a 
óra 20 pcrczkov Budapestre visszauta­
zott.

A fiumei állandó iparkiállitás. A 
fiumei állandó iparkiállitást, mint ör­
vendetesen tapasztaljuk, folyton nagy­
számú közönség keresi í<">1. A kikötő 
városban megforduló idegenek s a hely­
beliek folytonos érdeklődése világ- san 
szol az intézmény fontossága mellett.
A kiállított tárgyakból már kisebb na­
gyobb megrendelések is történtek. —
A kiállítási csarnok igazgatója gróf 
Szapáry Károly folyton nagy tevékeny­
eget lejt ki, hogy a kiállításból még 
hiányzó hazai iparczikkek minél na­
gyobb számmal legyenek képviselve.
A megnyitás után ismét több ezég 
küldött árukat; a Budapestről újou- 
i'íik jelentkezett kiállítók a következők: 
Hlúek Z-ágmond különböző alakú csi­
nos dobozokat, Lédeczg Sándor szép 
kiállítású pianinot küldött; e hazai 
gyártású hangszert, már is többen pró­
bálták meg s tiszta és szép hangját ál- 
t-dában dicsérik; Deutsch Simon buda­
pesti gyáros, fa- és kárpitozott bútorai 
sAnt**n hiányt pótolnak; a kiállított 
minták, úgy külső csín mind szolid kiál- 
htásuk és a versenyképes árak foly- 
tán joggal számit hatnak idővel kelen­
dőségre; Egger II. és társa, Budapest 
f,lektrikus műszerei és lámpái szintén 
kitimő czikkek, e a hazai ipar diszóte

válnak; ugyanezt mondhatjuk liiyler Jó- 
/s0t E< Ie'( B11 da pestj papi r 11 em űi rőI * is; 1 
Jji'Oérinan Imre iBudap sí) paplauemű 
.szinten szepek; Lakos Lajos (Budapest) 
ki takarék tűzhelyei vei országsz rte jó ne­
vet, vívott ki, a fiumei állandó kialii- 
fáson is olcsó es rzép daraboltkal sze­
lepei: Schutteis es Klein (Arad) külön­
böző kenőcsöket, Fincato G. (Fiume) 
fiumei gyártású magyar űr most, és kü­
lön hozó' likőröket állított ki.

Fiumei kópzövészeti kiállítás. A
magyar képzőművészeti kiüli t ás köz­
művelődési fontossága, arra indította 
varosunk irányadó köreit, hogy még ez 
évfolyama 11 Fiúméban található festészeti 
mű. a igyák hói kiállítás rend ez tessék. Az 
ügy eién Ciotta polgármester áll, ki 
egy 0 őzéiből kiküldött bizottság tag­
jaival, a fiumei vár«.si iskolákat meg­
tekintette, s ez alkalommal ennek dísz­
termét a mellékhelyiségekkel együtt, 
a kiállítási ezclokra, kiválóan alkal­
masnak találták.

Fiúmén át kivándorolt utasok 
borzasztó katasztrófája. i\z Utópia 
nevű, és az Anchor Line* gőznnjózási 
társulat tulajdonát képező nagy gőzha­
jó e hó o-kán indult el Fiúméból a 
nápolyi kikötő érintésével Északitme- 
1 lkába Newyorka.— Miután az Anchor 
Line gőzősei, különösen a kivándorlók 
részére személyszállításra is be vannak 
rendezve, az „Utópián■ csaknem IjÜÜ 
utas volt elhelyezve; közöttük többen 
hiúméból és környékéről, de még na­
gyobb számai voltak a tősgyökeres magyar 
kivándorlók. Nápolyi, hol újabb kiván­
dorlókat. vett löl, c hó 1-1 kén hagyta j 
el a gőzös; midőn azonban Gibraltár t 
elé érkezett egy angol hadihajóval oly 
erővel ütközött össze, hogy néhány pil­
lanat alatt elsíilyedt. Az utasok j 
közűi h l* szerint 500 ember lett a sö- \ 
tét és viharos éjszakán a hullámok 1 
martaléka. A kapitány megmenekült, j 
42 emberéből azonban28-an odavesztek.

uj építkezések. Ez építkezések
mindamellett azonban nem állanak a 
i á iy ban a lakosság rohamo ;abb jel fi; 
gű gyarapodásával ; legújabban a „Deák 
szálloda« fog újjá a lak, tat ni ille'őleg 
megnagyobbittatni, és pedig oly formán 
hogy a szállodának földszintes része ki- 
bővittetik, és arra két emelet fog épit- 
tetni. — A tervezőieket a szállodatu­
lajdonosa már benyújtotta a mérnöki 
hivatalhoz.

Közegészségi viszonyaink a f. é- 
vi február hóban, eléggé kedvezőek 
voltak, a mennyiben általánosabb jelle­
gű járványok nem fordultak elő, a be­
tegségi esetek száma pedg az előző hónap 
betegségi eseteivel szemben kisebbedéit.

A halálozási esetek száma a követ­
kezőkép oszlik meg; elhunyt 48 férfi és 
őí) nő, összesen 87 személy. — E szám­
ból tiO halálozási eset a fiumei illető­
ségünkre, 7 pedig az idegenekre esik. —■ 
A halálozási arány a főnél ősorolt ada­
tok alapján, minden ezer lélek 11 án 
százalék.

Uj magyar gőzös. Az .Adri 
gyár tengeri gőztuij-iz isi társulat 
llak szám 1 a ismét 
vekedett. — A

ma­
lájéi *

fogják új

gy uj gőzössel Ili)- 
gőzös neve „Apex* s 

előbb angol tulajdon volt : az új hajó 
átvételéreGlavan kapitány a szükséges se­
géd személyzetet tel tegnap indult el Geim­
ába. Az »Apex* mely megközelítőleg 
óOOO tonnás, Genuából Kenstantinápoly- 
ba, onnan pedig valószínűleg valamely 
tengeri kikötőbe megy, s igy csak bősz- 
zabb idő múlva érkezik meg Fiúméba. 
" A hajót ez alkalommal 
ávre keresztelni.

A magyar ipar diadala. A sajátsa 
gos vé.étien játéka volt, hogy a Walser 
beiencz féle budapesti tűzoltó stb. sze­
rek gyárából a lo.ooo-ik fecskendőt Fiu­
me városa szerezte meg a fiumei tűzoltó 
egylet vészére. E 10.000 fecskendő cl kész ii- 
iése, mely egyúttal a hazai iparnak is 
diadalát jelenti, arra indította az érdekelt 
köröket, hogy ez alkalommal hazafias 
ünnepélyt rendeznek, s e czélra Buda­
pesten egy öt tagú bizottság is alakult.

F bizottság tágjai valószínűleg apr hó 
5'kén Huniéba érkeznek, s József tő­
be rezeg t, mint az országos tűzoltó szö­
veg fővédnökét, továbbá gróf Zichy 

Holla János pol­
gármestert fölkérik a budapesti ünne­
pélyen való megjelenésre; a budapesti bi­
zottság tagjainak fogadtatására Ma rassig 
Biagio főparancsnok, Dr. Zotti titkár és 
Zaccaria Adám fognak megjelenni.

Adomány. Ferry Nándor a fiumei 
hajlított bútorgyár igazgatója a fiumei 
veteránok együsületének 2o Irtot ado­
mányozott.

Megmentett angol vitorlás Az A-
driatársulat „Szapáry“ nevű gőzösének 
személyzete megmentette a „Lili“ nevű 
sülycdű angol scoonert; a hajó már tel­
jesen meg volt rongálva, vitorlái összc-

Magyar hitszonoklat. A f. é. már­
ciushó 29 én az az I Iusvét vasárnapján 
délelőtt 1 Jo órakor Gzobor Gyula hitta­
nár a helybeli Szent Vitus templomban 
magyar hitszó nmklatol fog tartani. Köz­
vetlenül ezután pedig csendes szent mise 
lesz magvar cgvházi ének kísérete mcl- | -^Most kormányzót, é 
lelt. " ’ 1 ... . ........

Halálozás. Staindl Károly m. kir. 
tengerészeti hatósági előadó e hó Ili­
kén hosszas szenvedés után 50 éves 
korában elhunyt. Staindl Károly
nemcsak kitűnő tisztviselő volt, de 
mint ember is a fiumei társadalomban 
közbecsiilésnek örvendett. Mielőtt ma­
gyar állami szolgálatba lépett, a trieszti 
cs. kir. tengerészeti hatóságnál volt hi­
vatalnok, s midőn őt a magyar kormány- 
Fiuméba meghívta, első gondja volt 
a magyar nyelvet megtanulni, és habár 
hallása időközben teljesen megromlott, 
nyelvünket csaknem tökéletesen elsajá­
tította. Az erőteljes férfiút a múlt
évben szél hűd és érte s azóta folyton 
beteg volt, mig végre 0 hó 10-kén ki 
szenvedett. Ravatalára díszes ko­
szorút helyezett a, m. kir. tengerészeti ha­
li át óság babérkoszorúm n-mzeti színű 
szalagokkal. A boldogult temetése teg­
nap szombaton történt meg nagy rész­
vét. mellett. — Halálát özvegye és fia 
Staindl olto budapesti joga 1 Igató siratja.

Kivándorlás Fiúmén át. Mióta a 
Felső Magyarországon illetőleg a Ham­
burgon át történő kivándorlásokat a 
hazai hatóságok éber figyelemmel ellen­
őrzik és igyekeznek megakadályozni, a 
kivándorlási ügynökök Fiúmén át kül­
dik áldozataikat az Ígéret földére: A- 
inerikába. — A közelmúlt napokban egy 
kisebb társaság, mely felsői idéki ma­
gyarokból állott, szállott Fiúméban ha­
jóra, mely Newyorkba szállította őket.

Fölhívjuk e körülményre az érdekes 
hatóságok figyelmét.

Ul épitkezések a kikötő városban, j
A kikötő városban különösen a leg- j 

utóbbi időben gyakrabban történnek- '

tépve, s a szivattyúk már nem győzték 
a repedéseken át beszivárgó vizet eltá­
volítani - A vitorlás az clsülyedés pd - 
lauata előtt állott, midőn a »Szapáry“ 
gőzös közelébe erkez-tt, s a hajó sze­
mélyzetét a biztos haláltól megmentette

A meglopott földiek. — E hét ele­
jén a „8 as so bianco“ - hoz czimzett ma­
gyar vendéglőben néhány magyar Huta- 
ember szállott meg, kiknek egyike 00 fo­
rintnyi készpénzét „more p.tno“ a csizs 
maszárba rejtette el. — /v fogadó fúr 
langos mindenese, kieszelte a kim s 
rejtekhelyét, s a 00 frrtal csak kamui- 
megugrott; a rendőrség azonnal nyo­
mozta a jo madarat, azonban fáradsá­
gának ezúttal nem lett eredménye.

A fiumei ének és zenekelvelök 
egyesületének évi közgyűlése. A fiu­
mei ének- és zenekedvelők egyesülete 
0 hó 25-kén tartja meg a f. évi rendes 
közgyűlését.

Feuillet Oktáv utolsó regénye Feu-
illet Oktáv a két hó előtt elhunyt vi­
lághírű fránézi.i regényíró legutolsó mű­
ve: a ,,Mii vészbecsület.“ ez inni kétkö­
tetes regeny most jelent meg Singer és 
Wo I fner Egyetemes Regény tára ban. A 
halhatatlan költő hattyúdala,, e ragyo­
gó szápségü mű, méltó befejezése az ő 
alkotásai bosszú sorozatúnak. A mi Fe­
uillet Oktávot a jelenkor legnagyobb 
regényírójává tette: a gondolkozás ne- 

, messege, az életnek költői felfogása, a 
csodálatos elevenségéi rajz, a művészi 
meseszövés - az mind benne van a 
,, Művészbecsü 1 el“ köteteiben; sőt a me­
ster 0 végső remeke fölötte áll többi 
műveinek, megragadó hatalmasságéi drá­
ma jságával.

Erdekfeszitő, óriás arányokban növő 
erejű dráma ez a regény, melynek vé­
gső katasztrófája megráz, de ki is bé- 
kit, mert. F- uilKt világnézetének tiszta 
lénye sugározza be a romokat. A ,,Mű- 
vészbecsölet,, sikere példátlan; eredetije 
három hét alatt százötven kiadást ért.
A magyar fordítás vászonba kötött, 
kitünően szép kiállítású két kötetének 
ára 1 fit.

LEGÚJABB
Károly La, jós fo he rezeg 

Fiúméban. Károly Lajos fő- 
licrczeg. mint lapunk zártakor ér- 
tezülünk, gróf Pijacsevicli szárny- 
sogódo kisóretebun a ma reggeli 
déli vasúti gyorsvonattal Fiúméba 
érkezett. — Ő fensége, kit az ál­
lomáson gróf '/Achy Ágost kor­
mány fogadott, meg érkezése után 
a kormányzói palotában szállott 
meg, bonnet 12 órakor a „/Hí“ 
gőzösön a szomszédos Abbáziába 
utazott.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmondi.

Xi«g.v iiy<T{.iii« ii v< H< l v< k a legnagyobb hiz.toiiHiig mellett.

B

X

Meghívás a Budapesti Bankegyesület részvénytársaság által
alakított

alkalmi sorsjegy társasághoz való belépésre
E) CSOPORT 1050 drb. állami v* omy.tr. Italyvggrl 

ellátott magán sorsjegy.

A nyeremények összege több mint

Nagyon kedvező feltételek. Kitűnő nyereményesélyek csak o. é. 2 fit. 50 
kr. havonkénti befizetéssel.D."CSOPORT ÍOO nagy, kamatozó ál lam* or «jegy, a

11 milliót meghaladó nyeremény-összeggel.
Havonkénti befizetés 10 fi t. o é. és egyéb kedvező kombinátiúk. Ügy­
nökök előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak. Ajánlatok intézendők :

a Buiaposti Banké ?ycsülst részvény társasághoz
IIVIIAPKST. Erz.ébettér 1*

■
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József fólierczeg ó cs es kir. Fensége 
ndvari szállítója

3() magyar 2<*[>- t-s tüzoltó-sz'-rv! 
vara, narung- t's á:oz-imlm

Walser Ferencz
BUDAPEST, VII. Rottenbiller-utcza 66.

! Pi'I

készít tüzfecskendöket ^i'íz- .ó 
minden minőség és nagyságban, kerti fecs­
kendőket, vizhordó kocsikat .'•ti»., tűzoltó 
szállító kocsikat, öntöző készülékeket ma­

gas nyomású vízvezetékekhez, légszesz- 
fecskendöket KxlintourekoO, tűzoltó lét­
rákat (a legnagvolil) tol»» létráktól a leg­
kisebb kézi létrákig , tűzoltó omnibuszok 

tűzoltósági s erkocsikat, tűzoltói le­
génységi felszereléseket, eözszivattyúkat, 
kútszivattyúkat, borszivattyúkat, szivattyú­
kat, bármely czélra, Centrifugai-"zivattyú 
kát. légnyomásu pöczegödör-tiszti tó ké­
szüléket, érezharangokat minden n;my'álé­
ban az eildigi előállított legnagyobb VI700 
klgram , érezöntvényeket vasutak, gőzha­
jók és gyárak számára, elvállal teljes víz­
müvek és magán vízvezetékek építését és 
felszeretését, nyilvános góz- «' - kádfür­
dők berendezését, closetek és bárminemű 

közegészségügyi tárgynak szállítását.

tisztelt közönséget értesíteném, 
vnn szerencsém n íönnevezott 
lyisés; töi'zsYoiulégciiiek, s egyút­
tal mindazon t. uraknak támoga­
tását kérni, kiket valaha íöpineze- 
ri minőségben szerencsés lehettem 
kiszolgálni. Hogy a „Tirolese" 
konyhája a jövőben nöivekedő jó 
Ilii nih ilek örvendhessen, gondoskod­
tam kitűnő konyhai személyzetről 
s úgy n speczialis fiumei mind 
pedig a magyar ételek Ízletes el­
készítésére figyelemmel leszek. — 
.1 liumo vidéki tiszta kezeié-ii bo­
rokon kivid kiihinbüzíí hol- és 
külföldi borokról is nagy vála 
tekhau van gondoskodva.

Maradtam kiváló tisztelettel 
kiülne, I8D1 márczitis

Blaschovió Román

Vértisztitó labdacsok, m,m illalános labdac,ok
noM« alatt ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik be- 
legseg melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították 
\olna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek é* alig van cs-i- 
lad. melyben ezen kitűnő háziszcrből készlet volna ne találhat«».

.szaiidalan orvon állal egon labdacsok házizoriil njdnltatnak 6a ajáiiltaünk
".....i',|l "ly kiji)kii;i . melyük a rósz emésztésből és székrekedésből ..minek : mini
zavarok, inajbajuk. kokká, vértolulások. aranyér, béllélleiiség s husiiul.'. betegségeknél 

eiOszlilo tulajdonságuknál fogva kitűnő hálásnál vannak vérszegénység a nz alibi 
" ,,,J."K,lil1 •» : >*y rá|,kárnál, idegességből szármáz,1 fojfájásoknál'slb. Ezen vérlizz

'» .................. »«*»>>• a legcsekélyebb fáj.lalmakal . ni „kozzák 'és
— " le^yengébb egyének. ,!.• még gyermekek állal is minden aggó,la-

Étterem átvétel.

lit«'» labdacsok 
ennek folyta 
hun nélkül be vehetők

A számtalan hálairatból, melyet o labdacsok 
nehezebb betegségek után egészségűk visszanyerése 

holy«• 11 csakis neliányat említünk azon megjegyzi'
tyszei- használta, m«g vagyunk gjözödve, azokat tovább f,

fogyasztói a legkülönbözőbb és 
folytán hozzánk intéztek, ezen 

mindönki, a ki ezen Jabacso- 
'gja ajánlani.

hlii-rback. 1888.

SH8** Árjegyzékek és költségvetések
ingyen és bérmentve

Levelezés magyar, német, franezia 
olasz, szerb és román nyelven

V TIROLESEa

\ ;i]I szerencsém a nagyérdemű 
közönséget- értesíteni, hogy a f. évi 
márezius hó 1-től kezdve a ,,HŐ" 
tel de la Vilié“ étkező termét át­
vettem. s azt az igényeket kie­
légítően berendeztem. — Minden 
törekvésein oda fog terjedni, hogy 
vendégeim, úgy az ételek mind az 
italok tekintetében a legpontosabb

Tekintetes UrI
Ahilirt kéri. hogy felette hasznos «' 

tiind vet tisztító labdacsaiból ismét 4 
magot küldeni szíveskedjék.

Neurcitor Ignáz, orvos.

ki-

Amerikai Idiszvőm kenőcs,
g\t»is es biztos hatású, legjobb szer min 
<l«-n kösz vény es és cnizos bajok u m «.,," 
r i n «zagy bá utalom, tagszaggat és, jse.hias 
migraine, ideges fogfájás, tol szaggat ás stb 
stb ellen. 1 forint ‘20 kr.

kiszolgáltatásban részesüljenek 
A közönség támogatását kérve 

A ,,Tirolese'• étkező tőimet, kitűnő tisztelettel 
mely Fiúméban régi időkből fog- | Kratochwill Eduard
va jo hírnévnek örvendett, c hó j n Zeglerfélo „Grand K-stnuninf 
l.)-ken vettem t. Mi dón erről ti 1 volt fópinezér

<§3> <l-i> - i

-{ -’F-V, Ú * t i »/ p-VA *<V•A 4UJÍ fa fí ' ■a

IIrasche, Flödnik mellett 
1887. szept. Ini 22.én

Tekintetes í r !
Isten akarata v.»ll, ln.gy az Ön labda- 

cfaí kczeim közé kerülte k, [melyeknek ha- 
tas;«t ezennel m.'girom : F.:: gyermekágyban 
meghűltem olyannyion, hogy semmi inun­
két som voltam többé képes végezni és bi­
zonyára már a holtak közt volnék, ha az 
On csodálatraméltó labdacsai címem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg 
<hi ezért ezerszer. Nagy bizalmán van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen 
ki fogunk gyógyítani, a mint már mások- 
nak is egészségük visszanyerésére se-Mt<é- 
giil szolgáltak.

K lific Teréz.

fniinoeliiiiiii liiijkenőcsj^,:,;
baj növesztő szer között 
legjobbnak elismerve Kg 
tolt nagy szvleiiczévcl 2

1 dia valamennyi 
orvosok által a 
elegánsan (kialli-

Bécs-öjhcly, 1887. november 0 én.
Mélyen tisztelt ír!

A legforróbb köszönetemet mondom <•- 
zenind Önnek GU éves nagynénién nevében- 
Az iil.jfo ű éven át szenvedett gyomoilm- 
rutban es vizkórságban, már életét is meg- 
un,.a: »»^yiöl egyébként le is mon.loH, 

1,10,1 véletlenül egy dobozt kapott az ön 
kl,"");». v'ifisztitó labdacsaiból s azoknak 

líU,,V használata folytán tökéletesen ki- 
ogull.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Josefa

Eiclicngraboramt, ííföl mellett. 
. márczitis 27-én

I «kinletcs ír!
Alul «rótt ismételten kér I csomagot az 

hí valóban hasznos és kitűnő labtíacsai- 
Ll nem mulasztliaom legna -yobl» el­

ismerésemet kifejezni ezen labdacsok érte- 
k“ iebtt és azok. a hol csak alkalmam 
nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom 
ajítnlnn». Ezen bála iratom tctszésszei inti 
használására Out ezennel felhatalmazom. 

Teljes tisztelettel
Halm Ignácz.

Áltfiliínos t<ij)<iszI^""p;l.la"-ir
szú, is nllal „knzi,n schckm' l." m6vZl ,Z 
gaiiatoknal. jiijjkuka.z. sebes vagy gynla.lt- 
nn ll vagy más ily bajoknál, mint kitűnő 
szer Ion kipróbálva. I tég, |y ;,n kr Bér- 
ment ve 7f» kr.

Fagvl»alsziiii)l;",!,"IVM„i . • ‘ v ni a a fagyos ta-
b"kla és műiden idült sein 
tesabb szebb elismerve. 1 
k rajé zár. Bérmentve i",'> kr

■yos 
mint logbiz- 

kiicsöggel |n

rtifíínedv, (‘gy .illahinosan ismert 
, , . / kitmió házi szer hu ut

1 i-kedtseg. g-ocsos k„l,ögés stb. ellen. I 
'■vonorsko ma 60 kráter. , üveg búi ment-
ve 1 forint I kr.

Kleí-essenezia l|"',-ai
mm- , megromlott gyo-
ti b.i I* S n cm?‘sz os ,ni'idenncmü altes-' K kitilnö hiziszer. i üvegesé-vp| -- kr., 12 üveg 2 fit.

Általános tisztitií-sóAll'^nl':!;
Kenun In,z,-szer a rossz em.-szlés ........len
Kove.keznienjrei. „ n,: föráj.-is, sz6,Hilda 
nom„,„üres, gynmurliév. aranyér, dugul,ü 
■ ■ eilen. 1 csomag áva 1 forint f»o kr.

Anol csodabalszam, 60 k raj -

l>(ir a lábizzadás ellen.

Gotsclidoi f. Kolba eh mellet 
,j, Szilézia, 188(1. okt. 8-án.

Felkérem miszerint az ö„ vcrliszlilú 
l.„ul;iesail,„] egy csomagot i; ,1,,hozzál kiil- 
j10."! «'ve»krdjék. Csakis az Ú„ es„,l,il„l„s 
lao.lac-amak köszönhetem, hogy ......
""" Ijajt.,1 mely engem „I éven át gyüliirt 
ni-gszal.a.lultam. Ezen labdacsok nálam ....
o.s. in Ingnak k.logyni s midőn legforróbb 

köszönetemet kifejezem. vagyok tiszte- 
Zwiekl Anna.

Ezen por megszünteti a lábbiza.lást s az 
azaltal képziidü kellemetlen szagot, épen 
tailja a lábbelit és mint ártalmatlan szer 
an kipróbálva. Egy dobozzal ön kr Bér- 

mentve Hó kr.

(Jolvva-balzsam*. "Jva ellen, l it -
ven -Hl kr. bcrmentos küldéssel liú kr.
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Ezen un liszt"" labdacsok csakis a Psor- 
hofer d -fele az „arany birodalmi alma 
hoz ezimzet. gyógyszertárban. Becsben 
'.Singerstrasse 13. SZ a kész.,1 let „zk 
alól. minőségben, s egy iá szóin labda- 
j,j’ <lol'"é ••itt. dl kr Egy rs..-

l"';1»'1''" " doboz ta.talmazlalik, I 
.! krl"1 bernientetlen utánvét.di 

. " 1 1 kr F.gy , „magnál ke
sebb nem küldetik el
-V " el«|»beni beküldésénél mi leg- 

j! |l'1' t""Iván nyal eszközölte,,k i l.é,"
kill,I. -sei egy ill I ■ , a.-, , k,

, so mag 2 fit .In kr. :t csomag :i f.t nr,
f,j * F ?* 1 "«. to kr. :. csomag r,
keiül kl- "s 10 esom”8 «• lit 20 kid,a
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Helsó vagy egészség-só
kit lino gyógyszer, gyomorhurut és minden 
a rendetlen emésztésből származó bajok­
nál 1 csomag l írt.

I.zi n itt lelsorolt készítményeken kívül 
az osztrák lapokban hirdetett «Msz.es bel 
es külföldi gyógyszerészeti különlegességek 
rak taron vannak és a készletben netán 
nem b vok gyorsan és olcsón megszerezte!• 
nek Fontai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, l,a „ pénzösszeg e 
lore beküldőnk; nagyobb megrendelések u- 
I.•invette, küldetnek. Hé, „lemve csakis 
0|> 1«nrténik s küldés, ba az ,,-z- 
:sy' h’ y"1 '■ beérkezik, mely esetben a p >s- 
tnkolts.-gek sokkal mérsékeltebbek

xn N.igy idteijedettségük követ- 
kezt.dien ezen labdacsok a legkülöllfédél.ll 
ncvi-k ... alakok alatt utánozta,nak, ennek 
k"V(-tkezlib"i, kéretik csakis I’müliofer .1.

vértisztitd labda,., okai követelni és 
'.akis azok tekint belök valódiaknak, me­
lyeknek használati utasítása a l’sei b.ifor .1. 
névaláírással fekete színben és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vő- 
,,,u szintien vau ellátva.
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